



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Бургас

УТВЪРДИЛ:

инж. ТОНКА АТАНАСОВА  
Директор на РИОСВ – Бургас



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

На основание Заповед № РД - 11/ 06.02.2017 год. на Директора на РИОСВ – Бургас във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2017 год., на **08.02.2017 год.** е извършена комплексна проверка на обект **“ЕВРО ИМПЕКС - БУРГАС” ЕООД** за съответствие работата на дружеството с изискванията на екологичното законодателство.

**Проверени компоненти и фактори :**

- атмосферен въздух
- отпадъци
- води

**Цел на проверката:**

Планов текущ контрол на:

- 1.Изпълнение изискванията на Закона за управление на отпадъците и подзаконовите нормативни актове;
- 2.Изпълнение изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух и подзаконовите нормативни актове
- 3.Изпълнение изискванията на Закона за водите.

**Констатации от проверката :**

Дружеството извършва дейности по третиране на отпадъци приети от физически и лица регистрирани по Търговския закон, както и от системите за разделно събиране на отпадъци от опаковки (PCOO). „Евро Импекс – Бургас“ ЕООД обслужва пет общини като подизпълнител на организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки. Площадката за дейности с отпадъци е оградена и обозначена.

**Проверени инсталации и дейности:**

- проверка на изискванията на които трябва да отговаря площадката за третиране на отпадъци;
- сортираща инсталация, производство на „Хранмашин“ ООД гр. Стара Загора. на която постъпват отпадъците от системите за PCOO;

- вертикална преса за балиране тип „Пресона“ – за отпадъци от хартия и картон и пластмасови опаковки и пластмаси;
- проверка на условията залегнали в издаденото разрешително за извършване на дейности с отпадъци.

### **Атмосферен въздух**

Разтоварването на контейнерите с отпадъци се осъществява в закрито бетонизирано хале. В халето, в специализирана кабина е разположена сортировъчна инсталация с обособени работни места. Сортировъчната инсталация е снабдена с аспирационна система с филтри, без изход към атмосферата. Филтрите се сменят ежемесечно през студените месеци и ежеседмично през горещите месеци.

В работното хале и на външната площадка не се усещат миризми. Външната площадка на обекта е чакълирана и при сухо време е необходимо да се предвидят мерки за недопускане на разпространение на прахови емисии.

### **Води**

В момента на проверката на обекта не се формират производствени отпадъчни води. Формират се отпадъчни битово – фекални води от изградените три броя тоалетни и една баня за обслужващия персонал.

Отпадъчните битово – фекални води и дъждовните води, чрез изградена площадкова канализационна мрежа, се отвеждат в ревизионна шахта в двора на обекта, където се смесват, след което се включват в съществуваща канализационна мрежа в района.

При проверката е представен проект в част «В и К», изготвен на 24.08.2010 год. за: «Производствено – складова база в у.п.и. IV-1123, кв.90, гр. Каблешково, община Поморие». Съгласно обяснителната записка към проекта, съществуващата част от сградата има изградена битова канализация (в битовките) и същата се зауства в изградената външна канализация.

За канализационната система на гр. Каблешково, за пречистване на отпадъчните води от която към датата на проверката няма изградена пречиствателна станция, от Директора на Басейнова дирекция „Черноморски район“ – Варна има издадено Разрешително № 23740049/09.01.2015 г. за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води, с краен срок на действие 31.12.2017 год.

### **Отпадъци**

„Евро Импекс – Бургас“ ЕООД има издадено от Директора на РИОСВ – Бургас Решение № 02 – ДО – 435 – 03 от 30.04.2015 год. за извършване на дейности по третиране на отпадъци от ИУМПС, НУБА, ИУЕЕО, метални опаковки, излезли от употреба гуми, отпадъци от опаковки, вкл. и от системите за РСОО, пластмаси, смесени битови отпадъци и др.

В момента на проверката работи сортиращата инсталация с производствен капацитет 10 т/час и 12 работни места, производство на „Хранмашин“ ООД, гр. Стара Загора. Постъпващите на площадката отпадъци от РСОО (от жълтите контейнери) се разтоварват в халето, периодично пробутват към хоризонталния захранващ лентов транспортър, подпомагани и чрез ръчно пробутване към наклонения транспортър за предварително сортиране на отпадъци. Извършва се ръчно сортиране на отпадъците подавани към транспортъра, с улеи за тяхното отвеждане в клетките за картон, смесена хартия и пластмаса. Сортираните фракции се събират в биг бегове. Нерециклируемият отпадък, предназначен за депониране се събира в пластмасови контейнери. В момента на проверката работят 8 човека. На лентовия транспортър на сортиращата инсталация, обхващаща работните места е изградена кабина.

Изградено е и ново хале – метална конструкция, предвидено по проект, в което е разположена вертикалната преса за балиране тип „Пресона“, работеща в момента на проверката. Пресата е със следния капацитет: за отпадъци от хартия и картон – 3 т/час и тегло на една бала 500 кг, за отпадъци от пластмасови опаковки -1,5 т/час с тегло на една бала – 500 кг за фолио и 250 кг за PET – бутилки. Готовите бали се съхраняват в халето, разделени по вид – картон,

смесена хартия, пластмаса (РЕТ – бутилките са сортирани и балирани по цвят) и на откритата площадка на дружеството.

„Евро Импекс – Бургас“ ЕООД се явява подизпълнител на организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки - „Екопак България“ АД – по договор за събиране, транспортиране и сортиране на отпадъци от опаковки от 01.07.2015 год. със срок на действие до 31.12.2018 год. Дружеството обслужва пет общини – Айтос, Камено, Карнобат, Сунгурларе Бургас.

Издадено е ново разрешение за поставяне № 1/13.01.2017 год. на инсталацията за третиране/сепариране на отпадъци, със срок на действие от 3 години, според договора за наем от 09.01.2017 год. с „Г и Д имоти“ ЕООД като наемодател. Предходното разрешение за поставяне е било от 29.01.2015 год.

Предаването на сортираните и балирани отпадъци за последващо третиране се извършва на основание писмени договори, както следва:

- отпадъци от хартия, картон и хартиени и картонени опаковки – като подизпълнител по договор между „Екопак България“ АД и „Ди Ес Смит България“ АД, отпадъците се предават на последната фирма с площадка в гр. Пазарджик;

- отпадъци от пластмасови опаковки – аналогично като подизпълнител балираните отпадъци от РЕТ - бутилки се предават на „Трейд Пейпър“ ООД гр. Пазарджик, а останалите пластмасови отпадъци – на „Уни Трейд 2002“ ООД гр. София.

- отпадъци от пластмасови опаковки – код 150102 – договор от 01.06.2013 год. с „Арт Проект БГ“ ЕООД;

- отпадъци с код 150101 (хко) и 150102 – договор от 04.03.2015 год. с „Евро Импекс“ ЕООД гр. София;

- отпадъци с код 150102 и 200139 (пластмаса) – договор от 05.05.2015 год. с ЕТ „Бета Комерсиал – Страшимир Йорданов“. Към договора е сключен и анекс от 05.05.2016 год. за удължаване срока на действие с още една година.

Машината за мелене на едрогабаритна (твърда) пластмаса е преместена на друга площадка на „Евро Импекс“ ЕООД и липсва като съоръжение на площадката в гр. Каблешково.

Не са изградени заложените по проект 3 броя бетонни бункера за стъклени отпадъци. Приетите на площадката отпадъци от стъклени опаковки от физически лица и системите за РСОО (зелени контейнери) се съхраняват на обособена, бетонирана, тристранно оградена клетка, сортират се ръчно и прехвърлят на товарна рампа до предаването им за последващо третиране на площадка на „Екопак България“ АД, с. Равно поле, област София.

За претегляне на входящите и изходящи потоци отпадъци се използват електронни везни с обхват до 1,5 т и 60 т – калибровани с поставен стикер за срок на годност до месец 09.2017 год.

ИУМПС – по данни от отчетните книги през 2016 год. и от началото на 2017 год. до датата на проверката на площадката не са приемани и не са третирани отпадъци от излезли от употреба моторни превозни средства с код 160104\* и 160106. Изградено е метално хале с канал, което ще бъде използвано при бъдеща дейност по разкомплектоване на ИУМПС. Предстои монтиране на КМУ.

НУБА – по данни от отчетните книги на площадката няма приети отпадъци от разрешените в издаденото разрешително кодове.

ИУГ – няма прием на отпадъци излезли от употреба гуми.

Отработени масла – няма прием на отпадъци.

Отпадъци от твърда пластмаса – в зависимост от вида им, тези отпадъци се съхраняват разделно в насипно състояние в обособени боксове. Отпадъците са с произход от физически лица и лица регистрирани по Търговския закон.

ИУЕЕО – По данни от отчетната книга през 2016 год. са приети по договор от 17.05.2016 год. с община Поморие следните количества отпадъци от ИУЕЕО с код 200136 от проведени кампании за събиране на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване от населението: на 25.04.2016 год. – 0.880 кг и 10.12.2016 год. – 0.680 кг. За приетите количества се представят кантарни бележки и приемо – предавателни протоколи. Отпадъците са предадени на

основание договор от 27.01.2016 год. на „Еколенд Консулт“ ЕООД, площадка гр. Бургас. Предаването е потвърдено също с приемо – предавателни протоколи и кантарни бележки. Няма прием на отпадъци от другите разрешени кодове ИУЕЕО.

Води се отчетност в отчетни книги по прил. № 4 към чл.7, т.5 от Наредба № 1/04.06.2014 год. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както реда за водене на публични регистри. Води се отчетност и за всички отпадъци, които не се приемат на площадката и с които не са извършвани дейности, включени в издаденото разрешително за дейности с отпадъци.

По данни от тях нерезиклируемите отпадъци, генерирани след сепариращата инсталация се транспортират до РД „Братово – запад“ (ОП „Чстота Еко“).

За противопожарна защита са осигурени 10 броя пожарогасители, на които е извършено техническо обслужване (протокол № 54/16.08.2016 год. № 60/24.10.2016 год.).

Във връзка със Заповед № РД – 169 от 31.03.2016 год. на Министъра на околната среда и водите при проверката са изготвени контролни листове за проверка по прил. № 1, № 4, № 6, № 8 и № 10, приложение към протокола.

**Заключения за съответствието на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

По време на проверката на обекта не са установени нарушения на екологичното законодателство.